
1876. Vili. évfolyam. 5. szám. Szombat, január 8.

VAAVA ,V.VA-VW<V//WiVÄ1.r Előfizetési árak:
Helyben «s pogtan küldve:

Egy evre 10 irt — kr. 
Fei évre 5 . — ,

V, évre 2 írt 60 kr. 
Egyes szám 10 ,

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
f'öpiacz, t ecsey-ház földszint
a azvrLeszíőségW bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s & gzerkesztöségnél.— Egyébüti 

& postahivatalok agán.

/AWyV/.-A'JV."A/VAWA AW/JW/.'.V(

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt14 közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatod;

Hirdetési dij:
Öthaiíboi petitiorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyeg díj: minden beigtatásért bel 5a 

30 kr.
, Nyílt-tér*-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenöl beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
ha*------------

w yv'/v/vA/.v.'v'/vyvzwv.'v ww i

Debreczen, január 8.
Nem kis mértékben vonta magára 

álmélkodásunkat, az a körülmény, hogy 
a kormány, bár a határtalan elszegénye­
dés és országos nyomor tudatával kel­
lett hogy bírjon, s bár hallotta a köz­
vélemény kárhoztató szózatát, mégis a 
legmakacsabbul ragaszkodott adófeleme- 
melési politikájának keresztülviteléhez. 
A támadások ellenében legbiztosabb har- 
czosait vezette fel a csatába, azonkívül, 
hogy maga is létező tehetségének ösz- 
szegét vetette a mérlegbe, csakhogy az 
adók felemelése megszavazva, törvénybe 
igtatva legyen. Gróf Cziráki maga is 
nagyon megütközött. — a szorongatott 
pénzügy ér azon rettenetes nyilatkozatán, 
hogy egyesek tönkretétele nem vehető 
számba bizonyos rendszer keresztül vi­
telének kérdésénél. Ezt a szörnyű kitar­
tással és szívóssággal folytatott harczot 
és indokot valóban sok gondolkozó fő 
nem tudta magának megmagyarázni, — 
mindaddig, mig megkönvörült az ag­
gódó kebleken az Ellenőr, és eléggé nem 
becsülhető őszinteséggel ki nem nyilat­
koztatta, hogv a hitelező consortium 
csak azon feltétel alatt ígérte meg a 80 
millió kölcsönt, ha a felemelt adók az 
országgyűlés által megszavazva lesznek 
Szomorú képe az országos hitel alásü- 
lyedésének. Be izén egy bankár, hogy 
emeld tel az adót magyar kormány, — 
mert különben nem kapsz egv lityin get 
sem. Megvalljuk, hogy az ily országos 
eseményeknél nem büszkeség, hanem 
egy keserű neme a hazafi ui bánatnak 
szorítja el keblünket.

Az idő különben terhes, méhében 
hordja jövő reményeink összegét. A nem­
zetre nézve ott állnak előtérben a lét 
és nem lét kérdései. A jövő országos 
tanácskozások fogják eldönteni azon 
nar y ].'é-rdé=aket, és akkor fog kiderülni, 
vajon iesz-e bennünk annyi férfiúi erélv, 
aczél akarat és ingadozni nem tudó ki­
tartás. hogy felülkerekedve a tisztáta­
lan önérdek kárhozatos nyűgein, a nem­
zeti közvélemény elvitázhatlan kívánalma 
szerint óldassanak meg életkérdéseink. 
Mi bevalljuk őszintén, hogy a kormány­
tól az országra nézve semmi jót, semmi 
önálló nemzeties cselekményt nem vá­
runk, kivált mióta tisztában vagyunk 
azzal, hogy a kormány tagok esküjét a 
titok leplének kell takarnia, még pedig 
oly vastag lepelnek, melyet még a par­
lamentnek sem szabad fellebbenteni. Mi 
végszükségből most a képviselőház tag­
jaira utalunk, megvárjuk, még a leg- 
loyalisabb mameluktól is, hogy most 
már, miután a szünidők alatt bőséges 
alkalmuk volt a közvéleményt oda haza 
tanulmányozni, nem hajtanak többé a 
pártfegyelem vészthozó kényszerére, ha­
nem az országos közvélemény nyomán 
járnak el az ország életkérdéseinek meg­
oldásában. Megérthették itthon, hogy a 
nemzetfiaira összesen és egyenként, vé­
rig bosszantó hatást gyakorol a bel- 
ügyér ő nagy méltóságának közigazgatási 
és az uj megyét a tökéletes centralizatio 
szellemében teremteni akaró törvényja­
vaslatai. — Megvárja, még pedig a leg­
jogosabban várhatja meg a magyar nép 
az országgyűléstől, hogy önálló, függet­
len magyar bank s ennek megfelelő, 
nem közös, de külön vámterület lépjen

! életbe, mely Magyarországnak könnyel- 
jrnüen eljátszott iparát, kereskedelmét a 
j nemzeti intézkedés bölcs utaira terelje. 
Szokatlan és felvont figyelemmel tekin­
tünk Budapest felé, s nem késünk felje­
gyezni neveit azon honatyáknak, a kik 
a hangosan nyilvánuló nemzeti kivána­
lom és akarat daczára, elég vakmerők, 
elég roszak és hazafiatlanok lesznek, a 
nemzeti érdekek mellőzésével idegen bál­
ványok előtt borulni térdre, és ide­
gen érdekek ól tárára nem átalják hur- 
czolni a nemzet véres verejtékének 
keserű áldozatait. Feljegyezni sietünk az 
ilyen szörnyűséges mamelukok neveit, 
hogy átadhassuk azt az utókornak, hogy 
a gyermek is reá mutathasson „ime ezek 
voltak azok a szomorú sírásók, kik le­
vetkezve a hazafiság szent mezét, szolga 
libériába burkolózva temették el Ma­
gyarhonnak jelenét és jövőjét.

— Rudolf koronaherczegről a „D. Z.“- 
oak közlőit azon fairét, hogy még ez évben ma­
gyar királyivá koronáztassák, a fővárosi lapok 
egyhangúlag visszautasítják. A „N. H.“ kímé­
letlen koholmánynak mondja e hirt, 
melyből daczára annak, hogy arczátlanságával 
csak ügyetlensége mérknzhetik, egyaránt kirí 
a tolakodó tendenczia és a tehetetlen méreg­
ben tépelödö bécsi „Hochscbutzzöllnerek“ irigy-
s 'go.

— A vasutak beruházására és forgalmi 
eszközeiknek szaporítására szánt összegekből 
az északkeleti vasúttársaságnak a napokban 
250.000 frtot fizettek ki.

— Budapest decz. 31. A bankkérdésre 
vonatkozólag Becsből azt jelentik, hogy Széli 
pénzügyéi' s Weni ger és Hansemann közt a 
magyar bank felállítására vonatkozólag „meg­
beszélések“ történtek, melyek ez utóbbiakra 
nézve kötelezők lennének azon esetre, — ha 
1870-ban az osztrák nemzeti bankkal meg­
egyezés nem jöhetne létre. S ez esetben a 
nevezettek által képviselt pénzcsoport a bank 
felállítására 60 milliót, 30 milliót aranyban 
adna a magyar kormány rendelkezésére.

— A hadseregben jelenleg tényleg mű­
ködő magasb rangú tisztek létszáma: egy tá­
bornagy, 22 táborszernagy, 71 altábornagy, 114 
vezérőrnagy és 292 ezredes. A tengerészeiben 
van egy admiral, egy altengernagy, 2 ellenad- 
miral és 17 sorhajóparancsnok. A hadihajók je­
lenleg 11 pánczélhajóból, 3 fregatt, 9 corvett, 
5 ágyunaszád, 17 kisebb hadihajó, 15 iskola 
hajó és bulks, 5 tender s 2 duna monitorból áll.
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I Szül. 1821, meghalt 1876.

(—d—f.) Múlt hóban egy hir következté­
ben közöltük halálát e férfiúnak, örömmel czá- 
foltuk meg azonban ama fairt, mely alaptalan­
nak bizonyult.

Ma azonban Aradról ide érkezett több sür­
gönyből vesszük a szomorú és leverő tudósítást, 
hogy Zöldi Miklós tegnap, f. hó 7-én d. e. 11 
órakor megszűnt élni. Fájó kebellel. — benső 
részvéttel irju* e sorokat, — mert az elhunyt 
nemcsak kitűnő művész volt pályáján, szeretve 
tisztelt férfin a társadalmi életben, hü férj, 
de egyszersmind tántoríthatatlan hazafi is volt. 
Életéből egy pár adatot közölhetünk csak.

Született 1821-ben Nádudvaron. Tanul­
mányait Debreczenben végezte a cath. gymná- 
siumban ; a színészi pálya iránt már kora if­
júsága óta nagy előszeretettel viseltetett, — s 
mint tanuló itt Debreczenben lépett azon pá­
lyára, melyen számára a dicsőség és elisme­
résből jelentékeny rész jutott ugyan, de a mely

! tulajdonképen a küzdésnek hosszú lánczolatát 
képezte, s azon, helylyei közzel a rózsák közt 
tövisekkel is találkozott.

Éder és Csabai társszinigazgatók már 
első fellépte alkalmával felismerték benne a 
tehetséget, mely fokozatosan nőtt az évek ha­
ladtával, s mely őt azon magaslatra emelé, a 
hol méltán megérdemelte a m ü v é s z nevet. 
Hogy tősgyökeres kifejezéssel éljünk, te­
tőtől talpig magyar ember volt, forrón 
szerette hazáját, s midőn az veszélyben volt, 
nem késett egész erejével csatlakozni azon 
tömbhöz, melynek egyedüli szent czéija a ma­
gyar haza megvédése volt; — az önvédelmi 
harczban tehát mint honvéd tűzmester vett 
részt, s midőn a harcznak vége volt, midőn 
mindennek vége volt, midőn a népnek szivéből 
kihalt a jobb jövő iránti reménység s minde­
nütt csak a tompa merev egyhangúság uralko­
dott: ő is visszatért a kedves pályához, me­
lyet a rajongásig szeretett.

Tagja volt a nemzeti színháznak; Ma­
gyarország nagyobb városaiban megfordult, — 
művészetével mindenütt elragadta a közönséget.

Szive, lelke azonban, bárhol volt is, min­
dig Debreczenbe vágyódott vissza, szerette e 
várost, melynek közönsége ragaszkodott is ő hoz­
zá. Kilencz évig lakott itt, kivéve a nyári hó­
napokat, melyeket Nagyváradon a színtársu­
lattal töltött el; e kilencz év alatt teljesen 
összetört városunk lakosaival, s az előkelőbb 
körökben is mint derék polgárt, kitűnő társal­
gót s fedhetlen jellemű egyént tisztelték.

Utóbbi időben, midőn városunk szinügye 
válságos útra tért, s sz.iatársulatunk Aradra 
távozott, ő is eltávozott.. . köoyes szemekkel, 
kimondbatlan fájdalommal a kitudja minő sej­
telemmel szivében, vett, búcsút múlt év szept. 
14-én szeretett barátaitól, mindön azt mondá : 
Isten veletek! vagy látlak többé, vagy nem. . .

És a függöny csakugyan legördült, s 
örökre elzárta előle azon színpadot, melyen 
küzdünk, boldog s boldogtalan napjainkat él­
jük, melynek neve: viláe! Gyászba borult 
családja elől elzárta a tót; barátai elől a hü 
barátot; mindnyájunk elől pedig a valódi fér­
fiút, honpolgárt.

Isten veled derék barátunk! Legyen oly 
könyü a hant p raid felett, mint a milyen ne­
héz a fájdalom súlya a mi sz.vünkön! Nyugod­
jál békében!

A debreczen! színtársulat tegnap délután 
3 órakor vette Zöldi Miklós halálának hírét. — 
A társulat kebelében azonnal gyűjtés indult 
meg a czélból, ha már nem képviseltetheti is 
magát a pályatárs temetésén, legalább egy ko­
szorúval az elhunytnak koporsójára, adjon ki­
fejezést mély részvétének. Volt alkalmunk a 
koszorút láthatni, mely érczbabér levelekből 
áll, bevonva fekete gyászfátyollal, s rajta 5 
méter hosszú, s negyven centiméter szélességű 
nemzeti szinü szalaggal, melynek egyik végén 
arany betűkkel e felirat: „Zöldi Miklós fe- 
ledhetlen pálvatásunk,“ másik végén : „Kegye­
letül Temesváry Lajos és színtársulatának ösz- 
szes személyzete,“ olvasható.

E koszorú ma délben útnak indíttatott. 
— A boldogulnak temetése Aradon holnap 
délután 3 órakor fog végbemenni.

A „Magyar kisbirtokosok országos föld 
hitelegyesülete'' létesítő bizottságának em­

lékirata a minisztériumhoz.

(Folytatás.)
Meg fog ezáltal szüntettetni azon kény­

szerűség, hogy a kisbirtokos gazda eladja ter­
mését még „lábán“, úgyszólván fele áron, mely­
ből eddig óriási veszteség háramlóit a szegény 
népre. Ékkép az önsegély elve a nép között 
megvalósulván, eszközölni fogja azt, hogyanép 
megtakarítja filléreit, hatosait, melyekből mil­
liók gyűlnek rakásra. A nép filléreiből nemzeti 
vagyonosodásunknak fog képződni legbiztosabb 
alapja. Nagyszerű példáit mutatják ennek Európa 
azon gazdag országai, Anglia. Poroszország, 
Schweiz, Belgium stb., hol az ily apró meg­
takarításokból, a nép filléreiből akkora tőkék 
gyűltek halmazra, hogy otthon már alig helyez­
hetők el.

Társadalmi életünknek is hathatós emel­
tyűjét fogja képezni ez egylet azáltal, hogy a 
tagokat takarékosságra, munkás, józan életre

serkentik. S hogy mindez üdvös eredmények 
az egylet felállítása által elérhetők lesznek, hi­
vatkozik az emlékirat a szomszéd galicziai 
„Rustical Creditanstalt“ példájára, mely vidéki 
egyletei által n.indamaz eredményeket elérte.

Ezen tervezet — az emlékirat szerint — 
az egyedül üdvös kisegítő eszköz hitelviszo­
nyaink rendezése s javítására. Elvetendcnek 
tarja az újabban itt-ott fölszinre került „Me­
gyei földhitelintézetek“ eszméjét, melyek mel­
lett mig egyrészről a záloglevelek árfolyama 
csökkenését kikerülni s az országos pénzegyen­
letességet eszközölni nem lehet, más rész­
ről a külföldi tőkéknek az országba behozatala 
sem volna lehetséges, nem, legalább oly köny- 
nyü és biztos módon, mint az itt tervezett egy­
let segélyével,

E tervezet helyességét bizonyítandó, hi­
vatkozik a már 1865-ben megindult, s egy 
„orsz. magyar gazd. egyesület“ felállítását czélzó 
mozgalomra, mely alkalommal a ni kir. hely­
tartótanács által kiküldött jelesebb szakférfiaink 
készítettek is egy tervezetet, melyben sok szép 
eszme és tanács volt, de mind e mai napig 
„írott malaszt* maradt, mert szerzői nem mond 
ták ki, hogy ama népbankokat be kell tetőzni 
egy központi intézettel s az ekként létrejövendő 
organismust ellátni a megkivántató állami ked­
vezményekkel és kiváltságokkal. Mert bár ál­
lottak is elő itt-ott népbankok, hitel- vagy se- 
gélyegyletek ennek folytán, de mig egyrészről 
sem jelzáiog-kölcsönt., sem rövidebb lejáratú 
kölcsönt nem adtak a kisbirtokosnak, másrész­
ről a központ hiánya miatt csakhamar mind­
nyája eltért eredeti rendeltetésétől s nyerész­
kedő részvénytársasággá fajult.

Állításai bizonyítására hivatkozik még a 
galicziai „Rusticai Credit-Anstalt“-ra, meiy 
1868 ban tarsadaimi utón, de jelentékeny kor­
mánytámogatás mellett létrejővén, járásáéként 
szervezett „Vorschuss-Verein “-jai által rövid 
5—6 év al itt biteiháiózatát s vele a hitel jó­
tékonyságát Galiczia összes föld mivelő népére 
kiterjeszté, s mely ma ott áll, hogy zálogleve­
leit a pénzvilág szívesen fizeti teljes 100 írttal, 
bár szervezetében a jelen tervezet fényoldalait, 
minők a nyerészkedési szellem teljes kizárása, 
s az öntőkegyüjtés rendszere, nélkülözi.

A czél megvalósítása érdekében szüksé­
ges, sőt nélkülözhetiennek tartja az emlékirat 
az állami segélyt, a kormány által nyújtandó 
támogatást és kedvezménveket, mint a melyek 
a hitelszervezet biztonságának és áldásos mű­
ködésének alapföltételét képezik, s amelyek az 
egész müveit világon megszoktak adatni az ily 
humanistikus és hazafias irányú intézeteknek.

Ez okon nyerte és élvezi a „M. földhitel- 
intézet“ azon kiváltságokat és kedvezményeket, 
melyek képessé teszik arra, hogy hazánkban a 
nagybirtok! hitelt rendezhesse, s nagybirtoko­
saink helyzetét biztosítsa.

A kérelem, melyben a felállítandó „M. 
kisbirtokosok orsz. földhitelegyesülete“ részére 
állami segély, kiváltságok és kedvezmények ké­
retnek, következőkben áll: a) az egyesület köz­
pontja tartalékalapjának 500,000 frt állami do- 
tatióban részesítése, amennyiben részesült a 
„M. föidh. intézet“ is alapításakor b) elvileg 
mondja ki a kormány a közalapítványi tőkék­
nek befolyásuk rendje szerint az egylet zálog­
leveleire konvertálását, hogy ezáltal az alakí­
tandó intézet s záloglevelei számára a közbi­
zalmat mintegy a priori biztosítsa.

• (Folyt, köv.)

Borostyán levelek.
A korai öröm. — A halott feltámadott. 

— Egy kocsis, a ki a kollégája „suhogó“- 
ját dicséri. — A „szabadelvüség“ mai érte­
lemben. — Katonásdi. — Egy parancs hord- 
ereje. — Devalváció. -— Lehetetlenség.

Három testvér van itt minálunk, mind a 
bárom mostoha, de oly complicált anyagi vi­
szonyaik vannak, hogy bármelyik haljon is 
meg hamarabb, a másik kettő szép örökség 
birtokába jut annak folytán.

E három testvér egyike haldoklóit a 
napokban s már a doktorok is (rendes szokás 
szerint) lemondottak a reményről, hogy meg­
tarthassák életét. No volt is öröm a két má­
sik testvér részéről. Az egyik megírta a gyász­
lapot sőt azt ösmerősei között szét is osztotta, 
fennen hirdetvén utféli lapuleveleken ama nagy

örökségi nyereményt, melyet neki testvére ha­
lála nyujtand.

A másik testvér egészen más természet­
tel bir ; ez, mielőtt jól titkolt örömét mások­
kal is közölte volna, bizonyosságot akart sze­
rezni ha testvére betegsége csakugyan halálos-e? 
Nem is kiméit költséget és fáradságot elan- 
nyira, hogy annak megtudása végett egyik or­
voshoz 3 stációra elment tudakozódni. De éh 
fátnm! bár a szimptomák halálosoknak mutat­
koztak is, ... a halott mégis feltámadott, sőt 
annyira jobban van, miszerint uj év napján 
egészen uj köntösben személyesen teendi ba­
rátainál tiszteletét a „Szabolcs“ „Szabolcsi 
lapuk“ és a „Sz. H. Közlöny“ mostoha test­
véreinek nem kis boszuságára.

Ebből látható, hogy a korai öröm, g mint 
minden hamari dolog sob’ se volt jó.

*

Azt ugyan már igen sokszor tapasztaltam, 
hogy egyik vagy másik ember igen feldicséri 
a mije van s ezen nem is csudálkozom, mert 
a magyar példaszó is azt mondja, hogy „min­
den czigány a maga lovát dicséri“. De hogy 
valaki annyira önzetlen legyen, mint egy vá- 
rosunkbeli „iparjegyes“ (Feri bátyánk szerint) 
talyigás, egy debreczeni kollégájának „suhogó*- 
járói lehullott „Mismást“ úgy el dicsérje ez a 
hallatlan dolgok Közzé tartozik. No de „barát­
járól ismerjük meg az embert.“

Boldog Magyarország! Boldogtalanok ti, 
kik még szót is mertek emelni a mai nagyra 
termett „szabadelvű“ „bonmen ők“ eilen. Avagy 
nem tudjátok, hogy „a mely nemzet nagyait 
nem tiszteli, el kell annak pusztulni!“

— És ti mégis elég vakmerők voltatok 
felemelni szavaitokat a ..Békést közlöny lapok“
és annak szerkesztője Dr...............ur ellen.
Sőt még az az Anatbemara érdemes „Egyetér­
tés és Magyar Újság“ gyehennára mé.tó czikk- 
irója az ilyen dicső tehetséggel felruházott 
„szabadelvű“ hírlapírót „bolond gombá“- hoz 
meri basoniitani, „őrültnek, Lipótmezöre va­
lónak“ merészeli nevezni, csupán azért, fangy 
a valódi szabadelvű (mai értelemben) Lr. szer­
kesztő ur azt mondja, hogy „Magyarország 
önállósága elismerése a magyar önálíóbank és 
vámrendszer felállításának képzelete absurdum, 
hogy Magyarország elválhatian kiegészítő ré­
szét képezi Ausztriának, hogy a Tisza belügyér 
és elnök miniszter megyereudezési törvény- 
javaslata, nemcsak hogy nem sérti a megyék 
és városok andonom jogait, de sőt, azt sokkal 
szélesebb a.apra fekteti, miut eddig voltak.

Na uram! kik még az ily dicső nagy ha­
zafiak ellen is szót mertek emelni a ki a szó 
legszorosabb értelmében a mai szabadelvüség 
zászlóvivője, kit még a Nyíregyházán heten- 
kint egyszer megjelenő (ezt azért írom így ki 
részletesen, nehogy azt bidje a t. olvasó kö­
zönség, hogy valahol Csasziauba jelenik meg) 
„Szabolcsi lapok“ is megdicsér a kire a leg­
radikálisabb ember sem foghatja rá. hogy nem 
„szabadelvű“ (mai értelemben) — rátok ugyan 
ellehet mondani, hogy nem tudván megbecsülni 
nagyaltokat, halálnak halálával elfogtok veszni.

Szurokvilágot élünk! szurkol a nép az 
az adóvégrehajtótól, szurkol az adóvégrehajtó 
az adóhivataltól, hogy ha „eredményt“ nem 
tud kimutatni elcsapatik. Az adóhivatal szur­
kol a pénzügy igazgatóságtól, ez pedig a mi- 
niszteritanácsostól a miniszteritanácsos pedig 
a) az államhitelezőktől, b) a hivatalnok sereg 
ezreitől, c) a katonaság száza.tói, hogy nem 
tudja őket annak reudin és módján kifizetni.

Legjobban szurkolnak azonban a szabad­
ságolt állománybeli tis: t urak azon parat es 
miatt, meiy parancsolja és rendeli a) a ka­
tonai ócskaságok elárverezését, b) az uj bak- 
kancsok kijuegaiását és füzőszijjakkaii ellátá­
sát, hogy minden perezben hasonulható állapotban 
legyenek, c) a szabadságolt állomén) i lisztek 
lakhelyeinek pontos nyilvántartását, hogy szük­
ség esetén azonnal behivhatók legyenek.

No ennek a parancsnak aztán csak van 
bordereje.

Nem faijába fújt a napokban olyan büdös 
szél keletészakfelől, de úgy látszik, bogy még 
ezután játszunk majd „katonásdit“ ? Én pedig 
még attól is félek, hogy a lapokban ilyen for­
mát fogunk sorát olvasni: X. Y. szabadságo t

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharttmojf Miklós.
Első rész: Olga.

IV.
(Folytatás.)

Az idő száraz és meleg vala, s minden 
nap sétát tettünk a városban, és azon kívül. 
Az erdőben az ősz már észlelhető volt, a me­
zőn azonban a szemnek jóttett a sürü zöld 
téli vetés és a másodszor is lekaszált fü. Kö­
röskörül minden csendes és tiszta; a bika­
nyálnak szállongó fonalai lebegtek a levegő­
ben és leestek a zöld fűre. A mezei bogyók 
és a kis fák, sót maga a fpid is itt-ott ezüst 
csillogása hálóval volt bevonva.

— Vén asszonyok nyaral szóltam Olgá­
hoz ; tudod-e miért nevezik igy ?

— Mert nem igazi nyár. Minden a mi 
hamis, nem igazi és rövid időtartamú, az ná­
latok nőies.

E tréfa, bárha keserű hangon volt ki­
mondva, megörvendeztetett, mert volt benne 
valami, a mi az egykori Olgára emlékeztetett. 
Első szikrája volt ez a régi tűznek, mely a 
hamuból felém csillámlott. Tovább éleszteni 
akarám, ennélfogva megragadtam a tárgyat.

— A nő maga az oka, hogy ez Ítélet 
felölök lábrakapott, mondám. A nőiesség egy 
jellemvonás. Nem bírnak szívóssággal, önma­
gukat nem becsülik; a beszédben felette me­
részek, mihelyt azonban tettre kerül a dolog, 
irtóztató kudarezot vallanak.

— Ez mind engem illet, nemde?
— Igen, ha úgy tetszik, téged illet.
— Miáltal sülyedtem oly mélyen becsü­

lésed előtt?
Feleletül azt mondtam, hogy megfogha­

tatlan előttem, miszerint egy nő, a ki egyszer 
megcsalatva látja magát, nem fordult el és nem 
vált meg őrökre azon háztól, melyben ajtót 
mutattak neki. Alig ejtettem ki azonban a 
szavakat, már meg kellelt bánnom azokat. 
Jjtunjs a mezőkön vezetett keresztül. Olga 
megrettent, mintha megszórta volna valami és 
halványan támaszkodott egy fához. Azután 
szemrehányásokkal halmozott el, s gonosz, 
szívtelen embernek nevezett, a kit inkább soha 
nem szeretett volna. Hogy mit vétett ö nekem, 
a miért annyira bántom ? Hogy ki űzte öt el

a háztól ? Iwanitsh Pál talán ? soha ez élet­
ben .. . Minden levelét megakarta nekem mu­
tatni. Iwanitsch sóba nem gondolt arra, hogy 
elűzze öt a háztól . . . ő hagyta el. .. ellen­
kezőleg Iwanitsch Pál nagyon sajnálkozott a 
megválás eseménye felett.

— Ki mondá ezt neked ?
— Vogel bárónő.
— Ismét e nő!
— Mi gondod reá? Miért vagy annyira 

ellene ? Vogelné egészen másképen viselte ma­
gát irányomban mint te ... ez idegen nő sok­
kal nagyobb részvéttel volt irányomban, mint 
te valaha csak voltál, ő nem bántott gúnyo­
lódásával, nem akart, mint te, utolsó remé­
nyeimtől megfosztani.

E felháborodás csakhamar elvonult, és 
Olga nekem megbocsátott. Karonfogva tér­
tünk vissza és a legszivélyesebben mulattunk. 
Mindazonáltal azon meggyőződésre jutottam, 
hogy Olga ügye, elveszett ügy. Természete 
azon szerencsétlenek közé tartozott, melyek 
egyszermindenkorra lebilincselik magokat, s 
azután nem bírnak többé felszabadulni. Egész 
múltjában képzelé magát, múltjában élt, mely 
jó vagy rósz, mindene volt. Múltján kívül nem 
látott semmit, nem kívánt semmit és a boldog­
ságot nem tudta magának másképen képzelni

csak úgy, a mint az egykor számára fel­
villant.

— Nem bírja őt elfelejteni, mondám ma­
gamban ; szét nem rontható remény, ez az ö 
elete, e reménynyel szivébe fog megvénülni 
vagy megsemmisülni. Miért kínozzam tovább: 
váljon nem okosabb, nem emberibb-e ezen szép 
ábrándjában őt meghagyni ? nem volt-e feles­
leges, sőt igazolatlan eljárás, őt ez ábrándjától 
megfosztani akarni? Jóllehet, hogy nincs le- 
alázóbb, mint e szerencsétlennek szivbeli rab­
sága. Két hónapon keresztül élő játékeszköz 
volt egy oly állatnál, mint Bodjagin és e két 
hónapért tiszta szivének egész kincsét adta 
oda, ifjú lelkének minden tüzét, s nem sejti, 
hogy a szív meghidegülhet, de a vérben forró 
szenvedély él. A mint Olgának magának e 
dualismus mint lehetetlenség tűnt fel, úgy nem 
is képzelhette ő azt másképen. Egész lényét 
áldozta fel, s mitsem kapott érte. De miért 
tudja ö ezt meg? inkább legyen azon hiede­
lemben, hogy ö maga okozója mmdennek, hogy 
a férj követelményeinek nem lehetett eleget. 
És miért tudja meg azt, továbbá, hogy mi 
volt tétjének az eszményképe... az ő esz­
ményképe 1

Jó ideje, hogy rísszavonultam és lefeküd­
tem, aludni azonban nem tudtam, a mint az! 
rendesen törté-, ui szokott, midőn a felizgatott í

gondolatok vonakodnak mankájokat beállítani. 
És ime, hirtelen különös gondolatra jöttem: 
Iwanitsch Pál eszményképét ama csinos, fiatal 
nö alakjában láttam megtestesítve, a jó sziva­
rok kedvelőjében, ki oly gyöngéden sajnálni 
látszott, oogv nálam maradnia nem volt sza­
bad, mivei engem reggel nem lehetett volna 
megfojtani.

A nyilatkozat őszinte és elővigyázó volt, 
és arra mutatott, hogy a ki azon nyilatkozatot 
teve, a nyomokat rendesen elmosni szokta.. 
Kár, hogy nem kérdezősködtem neve után, 
hogy vajon Pétervárra tért-e vissza, vagy to­
vább utazott Lehetséges, hogy ő is R—be 
jött, és most itt volna. Talán ...

Fölugrottam ... hogyan, ha ez Vogelné 
volna? ugyanazon Vogelné, ki röviddel meg­
érkezésem előtt Olgáho.: jött és két napig ti­
tokban a vendéglőben v. lt. — Bodjagin nénje 
Orelnől Péterváron volt. : visszautaztábanR—be 
tért. Részvétet mutatót’. Olga irányában, vi­
gasztalta őt. vonakodo : azonban anyja házába 
menni, és Olgával megigértette, hogy ittlétét 
titokban tartsa ...

f olyt. köv.)



állományú hadnagy, főhadnagy, kapitány stb. 
tiszti rangjárul leköszönt stb.

* *
Devalváció. Megoe ijedjen t. szer­

kesztő ur, még nem az osztrák bankó értékét 
devalválják, mint e század elején, a mi ugyan 
közbe legyen mondva nem tartozik a lehetet­
lenségek közzé, most az egyszer olyan deval­
vációt hozok a t. közönség tudomására a mi 
legalább nekünk szabolcsiaknak nagy örö­
münkre szolgál, ugyanis:

A megyénkbe és városunkban eddig mű­
ködésben volt 9 mond kilencz adóvégrehajtó, 
(nálunk jégrehajtónak hívják) a magas kor­
mány rendeletéből 3 mond háromra deval­
váltatok.

Ez is sok az ilyen jóbul, fogják mondani 
sokan, bizony sok az, de legalább az vigasz- 
bennünket, hogy havonként 540 írttal leend 
kevesebb kiadása az államnak csupán itt me­
gyénkben, a mi egy éven át 6480 irtot teszen, 
s így a megmaradt " '

urat, jónak látom felemlíteni, hogy a farkasok 
vidékünkön sok kárt tesznek, s pusztítják házi 
á'latainkat, mintha bizony a még több kárt 
okozó, s hozzánk is bekopogtatott adóvégre­
hajtók volnának.

T u h u t u m.

hajt be tőlünk, miszerint én a miatt nem ir­
hatok jelenleg többet, mert elárverezték adóba 
fűtőmet, fámat, szobám most olyan hideg, hogy 
a tinta előttem befagyott.

Nyíregyházai.

— Vidéki hírek. Temesvár környékén 
egy fiatal ember vadászat közben megfagyott. 
A legközelebb tartott hófuvatagok a déli vas­
pálya fehérvár-kanizsai és fehérvár-ujszőnyi vo­
nalait annyira járhatlanná tették, hogy azokon 
a közlekedést be kellett szüntetni. Felső-Bá­
nyán múlt hó 3l-én 28° hideg volt. A Körös­
bányáról múlt hó 3l-én elindult postát—mint 
az „Alföld“ Írja — kirabolták, a kár azonban, 
minthogy az adóhivatal által épen akkor elkül­
detni szándékolt 160,000 frt ezen menetről el­
késett,' csak csekély összegre megy. Petrován 
Marmarosmegyében Apostol Rácz Nuczu és 

executor is szigorral Inégy tagból álló családja a kürtő elzárása foly-

— A magyar főváros hói. A hon- 
vódmenházra a lefolyt deczember havában ösz- 
szesen 799 frt 91 kr. adakozás történt. Az or­
szágos magyar izraelita ösztöndijegylet választ­
mánya az 1875—76. év e 144 pályázó tanuló 
közül 18-nak adományozott ösztöndíjat. A fő­
városi tiszti kaszinó e hó 16-án saját helyi 
ségében fényes bált rendez a hernalsi leányis 
kola javara." Sebők Gyula napszámos annyi pá 
linkát ivott újév napján egy budai korcsmában, 
hogy másnap reggelre belehalt. Koretz Márton 
csehországi, kaladuszi születésű kereskedősegéd 
előbb késszurással akarta magát kivégezni, az 
után pedig méregfolyadékot is nyelt, ennek da­
czára élve száilittatott kórházba.

tán a szobába tolult széngőz által e hó 2-án 
reggel megfojtva találtattak. A nevezett család 
mintegy száz év előtt költözött Debreczen vi­
dékéről Mármarosba, hol az utódok a reformált 
vallást a gör. kathólikussal cserélték fel.

Külföld.

körök- 
ez év

Vidék.

— A „Debreczeu-1 levelezése. —

V á m o s-P é r c s, 1876. 
T. szerkesztő ur! Városunkból

3.jao.
ur! Városunkból egy oly 

esetet kívánok nyilvánosságra hozni, mely a 
mig egyrészről valódi érdemére szolgai azon 
néhány nemes gondolkozá-u férfiúnak, kik 
enneit előidézésében mint főtényezők szerepel­
tek. másrészről világos jeie annak, hogy vá­
rosunk értelmes polgársága minden szépért s 
jóért lelkesülni tud.

Folyó évi hó jan. 2 áu ugyanis a városháza 
nagytermében a szegény alap javára 
városunk] értelmisége áital batyubál rendezte- 
tett, mely — daczára a meglehe­
tős költekezéseknek és a mai pénzben szű­
kölködő kornak — mintegy 25 irtot jövedel­
mezett a szegények javára.

Maga a mulatság oly fényesen sikerült 
és kedélyesen folyt le. hogy többek óhajtásá­
hoz képest e télen még több ily nemes czéiu 
vigalomra lehet kfiátá-u k.

A tüzvérü fiatalság világos kivirradtig 
áldozott Terpsichore istennőnek, és csak a be­
álló reggel vetett végett a szilaj jó kedvnek.

Hogy még másról is értesítsem t. szerk.

— Oroszország. Párisi pénzügyi 
ben hire jár, hogy az orosz kormány e 
első hónapjaiban Páriában és Londonban egy 
ezer millió frankos kölcsönt fog felvenni. E 
kölcsönt a keleti ügyekkel hozzák összeköt­
tetésbe.

— A herczegovinai csatatéren a zord 
idő daczára is megindult a mozgalom, s a fel­
kelők vereséget szenvedtek. — Ugyanis Rauf 
basa Nikics várát s a Duga hegyszoros mentén 
fekvő örhá/akat akarta élelmi szerekkel s szar­
vasmarhával ellátni, — útjában azonban nagy 
tömeg felkelővel találkozott, kik a törököket 
visszanyomva Piánál felégették ; — Rauf basa 
másnap előrenyomult, meglepte s szétverte a 
felkelőket. E kudarcz miatt felkelők rend 
kivül felvoltak hőszülve Pavlovich vezérök el­
len, ki szerintök árulást követett el, s titkos 
egyetértésben áll a törökökkel.

— Az Aetna is! Cataniából Írják, hogy 
nemcsak a Vesuv, hanem az Aetna is kitörni 
készül. Hogy a Vesuv zajong, azon nem lehet 
csudálkozni, mert a tűzhányók leglármásabb 
és legbékétlenebb természetű fajához tartozik. 
De, hogy a vén, csendes Aetna is neki tüze- 
sedjék, ezt bizonyára senki sem várta tőle. 
A szicíliai tűzhányó egyik másodrangu tölcsé­
réből ömlik ki most már ugyancsak a füst, 
de a láva is fenyegetőzik. Gyakran földrengést 
tapasztalnak a tűzhányó közelében.

ÚJDONSÁGOK.

* T. előfizetőinkhez! Tisztelettel fel­
kötjük úgy a helybeli, mint vidéki t. 
előfizetőinket, miszerint előfizetéseik iránt 
éhét folyama alatt mulhatlanul 
intézkedni szíveskedjenek, mivel e ha­
táridőn túl azok részére, kik nem in­
tézkedtek, a lap további küldését be­
szüntetjük.

* A helybeli iparos ifjak önképzőegylete
holnap e hó 9-kén délután 3 órakor tartja évi 
köz, egyszersmind tisztújító gyűlését, mire az 
alapitó, pártoló, rendes és tiszteletbeli tagok 
előzőleg meghivattak, mit is a midőn ismételve 
ajánlunk az illetők figyelmébe, másoldalról nem 
mulaszthatjuk el jelezni, hogy 1-ször az elnök­
ség úgy a választmány legalább egy harmad 
része ügybuzgó, önálló iparosokból alakíttassák, 
2-szor a könyvtár használata a pártoló tagokra 
is kiterjesztessék, 3-szór a jóhirnevü dalkör 
élére ped:g, Alber József szakképzett, magát, 
a dalkört úgyszólván létrehozó, s a fiatalság 
kedvencze, újból vissza állíttassák, annál is in­
kább. mivel nevezett körülményei folytán an­
nak vezetését képes lesz teljesíteni.— Hiszszük 
azért, hogy a közgyűlés, mindezekre kiterjesz- 
tendi figyelmét. Több egyleti tag

* Herczeg János tanító ur a péterfiai 
leányiskolában előadását a métermértékról hol­
nap délután 2 tői 3-ig folytatandja.

* A helybeli kereskedő ifjak, jövő febr. 
18-án tartandó tánczvigalmára, a Lady patro- 

.nesse szerepét, mint értesültünk, Kaszanyitzky 
Endréné, Szabó Teréz úrnő volt szives elvál­
lalni. Kapcsolatban e tárgyban múltkor hozott 
közleményünk kiegészítéséül tudatjuk, miszerint 
e bálra főtánczrendezőkül hárman lőnek meg­
választva, és pedig: Komlóssv Miklós, Kaffka 
Gyula és Engesszer József.

* A ma délután tartandó, s meglehet, az 
eddigi rendszer szerint utolsó bírói államvizs­
gálaton Gecsey Bálint, Diészeghy György és 
Benedek Sándor végzett jogászok vizsgáltat­
nak meg.

* A korcsolyaegylet választmánya teg­
nap este 7 órakor gyűlést tartott, melyen 
mint értesítenek, az egyletet illetőleg igen fontos 
határozatok hozattak. Elhatározta a választmány, 
hogy az évenkint tartatni szokott egyleti 
bált az idén jövő hó 4-én fogja megtartani. 
Bál rendezőkül megválasztattak: elnök Kaffka 
József, Komlóssy Miklós, Ferenczy Lajos, Far­
kas Géza, Budaházy Endre urak. A kotilion 
táncz rendezésével pedig, az e tekintetben 
ügyességéről általánosan ösmert Végh Gyula 
ur bízatott meg. Határozatba ment továbbá, 
hogy akkor, midőn az egylet üvegcsarnoka a 
közönség használatára átengedtetik, egyidejű­
leg a 10 kros belépti úgynevezett családje- 
gvek "megszűnnek s csupán a gyermekekre 
nézve lesznek érvényesek. Nem lehet megta­
gadni a választmány emez intézkedésének czél- 
szerü voltát, s csak szerencsét kívánhatunk az 
egyletnek, mely ügyeit ily szakértő kezekre 
bízta.

_ . ... . * Beküldetett Mint halljuk Tóth Ká-
A 0 8 DreCze ni fuggetlenjjr0ly az iparos ifjak egylete dalköre nem rég 

Ségi párt választmányi tagjai, folyó. elválasztott karnagya, a dalkör vezetésétől kö- 
ho 9 én d. e. 10 Órakor a „Debreczen“izelebb viszszalépett, — fentartással közöljük e 
szerkesztőségében tartandó igen fontos íirt’ s okát bizonyára abban kell keresnünk,
Ártpkpzlptrp tisvtplpttpl mpnhivatnak — I h°gy az e^letl tagok a megszokottsagot erceKezieire iiszieienei megmvainaK. karnagyukban inkább feltalálják.

volt

Debreczen, 1876. január 
táv, elnök.

3. Gálocsy Gusz-
ur egy

Nyilt köszönet. T.
1876-ik évre szóló

Érdél
naptárt,

y i István 
úgyszintén

Werner Miksa ur egy egykötetes regényt 
és egy idei naptárt , ajándékoztak a debreczeni 
könyvnyomdászok ,Önképző-egyletének , F1, 
ért fogadják az egylet nevében legforróbb ko- 
szőnetemet. Debreczen, 1875. jan. 5-kén. 1 a- 
k á c s Ferencz, egyl. elnök.

* Tudomására hozatik a városi közönség- 
nek, hogy a városi tanács a tűzifa,^ tégla és 
cserép árát — 1876. január 1-től következő­
leg állapította meg: egy 4 köbméteres csomo 
tűzifa a halápi raktában 9 frt 40 krt, ugyan­
ezen fa mennyiság a belső vasút melletti rak­
tárban 13 frt 60 kr, egy 2 köb méteres csomo 
fa 6 frt. 80 kr, egy 1 köb méteres csomó fa 
3.40 kr, a Q tégle ezrének ára a gyárban 40 ft. 
egyenes vastéglájának 14 irt, csertéglának 12 
frt, épületitéglának 10 frt, görbe cserépnek 
100 frt, lapos cserépnek 15 frt.

* Balázs Kálmán népzenészünk tegnap­
előtt csütöi tökön jött vissza kilenczed magá­
val külföldi utazásából, s valóban sajnálatra 
méltó állapotban, mivel nyirettyűje bár pen- 
gedezett Drezda és Prágában, de a zsebjébe 
nem pengett oly sok kincs, hogy itthon is él­
vezhetné fáradozásai jutalmát. Na de segítve 
lesz a bajon másként, mint halljuk az iparos 
ifjak egylete farsangi mulatságán jövő hó 
19-én bemutatja azon magyar nótákat melyek- 
külföldön nem annyira tetszettek, mint itthon.

* Szamárbőr czimü látványos, tünemé­
nyes vig színmű adatott e héten kétszer egy­
másután csütörtökön és pénteken. Mindkét elő­
adás alkalmával nagyon szépszámú közönség 
volt jelen, s élvezettel nézte a tüneményes, gö­
rögtüzes látványosságokat, átváltozásokat, elsü- 
lyedéseket, földalóli megjelenéseket stb, stb. A 
dekoratiók, díszítések és gépezetek kezelői 
érdemlik a megemlítést rendkívüli ügyességü­
kért; a darabban szereplő tagok játékukkal 
kielégiték a közönséget, mely a részben sike­
rült, részben nagyon alantjáró humoron, meg­
lehetősen mulatott.

* Borzasztó szerencsétlenség. Boschetti 
András ur helybeli polgár csütörtökön áten­
gedte kocsiját és három lovát kocsisának, hogy 
az feleségével együtt egy Debreczenhez közel­
levő helységbe, rokonának temetésére menjen; 
visszajövet azonban este a rendkívüli nagy szél 
a havat oly óriási mennyiségben hordta feléjök, 
hogy a kocsi és a lovak a rajta ülőkkel egye­
temben csakhamar be lettek temetve a hó ál­
tal. A kocsis erős testalkata daczára, nem 
volt képes szerencsétlen nejét 
megszabadítani a bő alól, — s maga is fél- 
holtan gyalog érkezett be a városba, — hon­
nan a segítségül kisiető egyének azonban a 
kocsit, lovakat és a szegény asszonyt a hideg­
től megdermedve, tökéletesen megfagyva talál­
ták. íme a rendkiyüli időjárás már megkívánta 
áldozatát.

* Balázs Kálmán külföldről haza érkez­
vén, első zeneelőadását holnap délután a „Fe­
hérló“ kávéházában fozja tartani; este pedig 
ugyanazon vendéglő éttermében zeneestélyt 
ad: jó ételek és italokról Wodoyánszkv Lajos 
vendéglős kezeskedik.

* Elveszett nagyváradutezán folyó hó 7-én 
két kapukulcs, megtalálója illő jutalmát veendi 
Kádas Emilnél n.-csapóutcza 315. sz. a.

* A városi bizottsági közgyűlésnek mely 
f. hó 13-án fog tartatni, következő tárgyai lesz­
nek: 1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ügy- 
hátrányjegyzék. 3. Miniszteri körrendelet, mely 
a kereskedelmi törvény életbelépését tudatja.

4. Ugyanaz, melyszerint Zagócsi Péterffy József 
a" háziipar terjesztése végett kiküldött miniszteri 
biztos e minőségben 1876-ra is megerősittetik.
5. Törvényhatósági átiratok, a magyar nem­
zeti bank felállításáért és a közigazgatási bi­
zottságról szóló törvényjavaslat ellen intézett 
felterjesztéseiknek pártolása iránt. 6. A bihar- 
megyei kir. tanfelügyelóség átirata, a tanfel­
ügyelői állásban történt változásról. 7. A hely­
beli kir. Törvényszék elnökének átirata, a kir. 
járásbíróság részére alkalmas helyiség adás 
iránt. 8. A magánlevéltári ügyvéd jelentése, a 
tanya és kaszáló örökitési hátralékok behaj­
tása körül tett eljárásról. — 
9. A levéltár rendezésére felügyelő bizott­
mány jelentése, a levéltár rendezők múlt évi 
működéséről. — 10. A legelő rendszabály 
megállapítása. 11. Az igazoló választmány meg­
alakítása. 12. Sik Lajos h. alapítványi pénz­
tárnoktól kivett biztosítékot, illetőleg jelentés. 
13. A vendéglők és korcsmákban használandó 
boros palaczkok és seres poharakra vonatkozó 
rendszabály. 14. Király Mihály volt építtető 
biztos elleni kár követelés tárgyában tanácsi 
előterjesztés. Debreczen, 1876. január 8.

* Illetékes helyről lapunk folyó évi 2-ik 
számában közlött újdonság! czikkre vonatkozó­
lag, melyben a finánezok elkéséséről és a „re- 
bach“ elmaradásáról volt szó, azon hirt vet­
tük, hogy a kiküldött pénzügyőrök a kellő idő­
ben értek a vasúthoz — nemcsak, hanem „re- 
bach“-ra is tettek szert.

* „Bányászati és kohászati zsebkönyv -‘re 
hirdet megrendelési felhívást Mikó Béla kir. 
vegyelemző Nagy-Bányán. A zsebkönyv tartal­
mazni fogja a szám, erőmű, gép, építés és 
báoyamértan, ásvány, vegy, földtan, bányami- 
velés, érczfeldolgozás, vas és nemes érez ko­
hászat gyakorlati tételeit és tapasztalati adatait. 
A 18—20 Ívnyi tartalommal legkésőbb okt. 
hóban megjelenendő mü előfizetési ára 3 ft. 50 
krajezár. 

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

sütés,
Alólirott van szerencsém tudatni, 

hogy úgy helyben, mint vidékre kisebb- 
nagyobbszerii építészeti tervek készíté­
sét elvállalok : úgyszintén azoknak a leg­
nagyobb pontosság mellett, — felépíté­
sére magamat ajánlom.

Debreczen, burgundia-uteza 314. sz.

Ifj. Barcsay Miklós,
6 2—4 építész.

Hirdetés.
Az „István“ gőzmalomban 1876. 

január 1-től 100 kilogrammonként
a sima őrlés dijja ~ 1 frt, 
a darálás „ ~ — 50 kr.

HIRDETÉSEK.

m

BURGER LIPÓT
fíQI és FÉRFI. BIVA.TKERESKEDESE

[Jobreozcnben, í'őpiacz 2l39. sz. alatt.

I Menyasz- 
szony 

koszorúk I
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

tárlatán minden színben 
2.40, 2.80, 3.20, a legfino­
mabb ; organtin minden 
sziliben; továbbá Moull és 
Creplisst, franczia virágok1 

és legyezők, prágai kézijük 2. 3.s4gombu.
Legf. franczia miederek 1—1.40, 2—2.80, 3.50. j

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. 
Női hálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
F’érfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffonincek ft 1. 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 frt.

Pipere czikkek. u. in.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és

§■•2.

*■3.r*-,rr

CD-eo
00

Legújabb
Rojtok

Poszoman
Díszek

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Olcsód jó és czélszerü!

P A debreczeni könyv-, kő- és mü- 
í nyomdai részvénytársulat

t Könyv- és kenyomdája
jíj ajánlkozik mindenféle nyomtatvány
j gyors és jutányos árban!

U elkészítésére.
B Üzleti helyiség — hová a meg- 
$ rendelések czimzése kéretik — fő­
tt piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
u a ref. naeytemplom mellett, 
y 3^- Ugyanitt kapható az 1876.

évre szóló s a métermértékek nép- 
B szerű átszámítási táblázatával end­
s' tott nagy fali naptár. — Egy darab 
5 ára 40 kr.

EX.e '.cctxtitcte&'&v.í.tVvtA. v <)
^

A
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Karácsonyi és uj évi ajándékok
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

Könyvek árverése.
Magyar, német, franczia, 

angol olvasó-tan és szakkönyvek 
folyó hó 12-ik és 15-ik napján dél­
után 2 órától 5-ig nagypéterfiaut- 
czán 350. szám alatti Láznál ön­
kéntes árverés utján elfognak 
adatni. Melyre is a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.

7 1—1

Figyelmeztetés

sertés kereskedőknek!
350 darab, kisjenői faj, egy éves 

heréit sertés, tengerin tartva, félhi- 
zott állapotban szabad kézből eladó, 
Ugocsamegye, Csepe községében Fo- 
garassy Aurél és Zsigmond földbir­
tokosoknál.

5 3—3

arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

karácson s újévi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat. medai Ilonokat, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, e z ü s t-é t e s zk ö z ö- 
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6 — 12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutánvosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy helv- 
beli. mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László.

1876.
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;> Fei evre l
$ Klöhzetéf-

Főpiacz I 
e -sztl

Kiöl 
Tele dI 

■ aj

A párt]
Az elfog 

ben mindig : 
volt és maraj 

Egy t 
oda kapkodás] 
hogy azok, 
sorsa le van 
szer elfogadói 
akkor sem, 
nyék kérlelhl 
pártmüküdésüj 
zonyult.

Szép az 
positi virum“1 
frázis, de csm 
a közjó elóml 
lönben makaí 
tizmussá fajulj 

A mi ba 
bajból: pólóin 
maznak.

Iránt adói 
az 1867. Xllj 

Nem kétl 
kát. kik e töl 
ték. a tulságc 
zájukért agg 
kezdetben feli] 
„Deákpárt“ 
gél védelmezte 
nak tartott jól 
dásai ellen.

De már 
lan politikusul 
a midőn az 
szóra betelje 
alap liazáukrl 
bizonyult, del 
mostani alaki 
cziáját vészéi! 
jogi alap átal 
zett. — ugyan] 
lóinak nagyol 
delemmel, jóa 
l‘*ja, a re 
mindig nebaij 
jogi alapot.

Keresik 
niitt, csak otj 
tezik.

Uj adók| 
10—15 száza 
tásunk szüksl 
ják, s az ere| 
lió deficzit 

De azért] 
ember, a ki| 
mondani.] 
ményben, 
annak az 
kiegyezél 
67-diki „b öl 
lésszerü 
szerint, 
nem r e m él 
cián kel 

Azért m| 
zik olyan, 
bevallani, i 
titokban fronl 
folyosóra mel 
honatya s 
közben egy- 
vidéki „ baléi] 
tökéletesen r| 
s a többség 
ződésöket ott| 
teremben

Kiadó tulajdonos: a debreczeni fllggetlenségi tárt. Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

A ,„I)E

ELMO!
Bü

Irta: A <

Mily küll 
hogy épen nekeT 
százan utaztad 
minden oly égj 
valaki elől, a 
volt a hely 
rejtőzött el a 
érteni, mert e I 
miután Moszk| 
nyire esik. A 
hoztam emlékei 
utitárscőm fáty 
léptem, s késöl


